

Пушкин, сын Пушкина

ТВОИ ЛЮДИ,
ЗАВОД

Владимир очень похож на отца — такой же коренастый, подвижный, улыбчивый и так же смущается, когда говорить приходится о себе. Впрочем, сын унаследовал не только внешность, но и образ мыслей, и отношение к делу. Когда мне это стало ясно, понятен стал и тот особый смысл, который вложил заместитель начальника цеха № 52-8 в короткую фразу: «Хороший есть у нас мастер, Пушкин, сын Пушкина Бориса Васильевича. Его вы не можете не знать».

Действительно, Пушкин-старший — личность заметная. С 1970 года он член парткома КВЦ, много лет возглавляет группу народного контроля цеха, слесарь высшей квалификации, кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

— Борис Васильевич, — спросила я однажды, — как вы считаете, почему именно вас избирают на такие ответственные посты?

— А вы не замечали, что, если человек выполнил добросовестно одно поручение, ему немедленно дают другое, а то и несколько сразу? С детства воспитали во мне эту безотказность: раз просят, раз кому-то нужна моя помощь, надо немедленно сделать, помочь, независимо от того, сколько это времени потребует и есть ли в данный момент желание. Помню, выбирали в школе секретаря комитета комсомола. Один отказался — не верил в свои силы, другой взял курс на золотую медаль — некогда. Мне предложили — согла-

сился, вошел, так сказать, в положение. Так с тех пор ишло — все время на выборных должностях. Но не жалею, нет.

Сыну всегда говорил: не бойся общественных нагрузок. Они тебя человеком сделают. Научат распределять время, общаться с людьми, понимать их, а значит, если потребуется, быть организатором коллектива. Когда кто-то из коммунистов или комсомольцев цеха, ссылаясь на нехватку времени и семейные заботы, пытается отложить на неопределенный срок выполнение поручения, я теперь иногда в качестве аргумента говорю: «Ты посмотри на моего сына. У него тоже семья. Так ведь работал, учился на вечернем отделении института, был членом комсомольского бюро цеха...».

— Мне, когда я только пришел в цех, сказал мой товарищ, такой же новичок: «Ну, у тебя здесь предок в уважаемых людях ходит, поможет выплыть. Везет же человеку!» — рассказывает Владимир. — Конечно, так мог сказать только тот, кто не знает моего отца. Не было мне никаких поблажек. Иногда просто злился на него: «Ну почему именно я должен?» А он: «Кто же вместо тебя? Как я могу заставить других заниматься общественной работой, если ты, мой сын, не станешь в этом примером?»

— Так что еще неизвестно, кто кому помогал — отец мне своим авторитетом или я ему безотказным выполнением всех поручений, — улыбается Пушкин-младший.

Чего-чего, а поручений у Владимира всегда хватало. Вот и сейчас он заместитель председателя группы народного контроля цеха, пропагандист, возглавляет производственный сектор в бюро ВЛКСМ.. И все это дополнение к нелегким обязанностям мастера. Его бригада изготавливает макеты для всех производств, штампует звенья конвейерных цепей, выпускает предметы ширпотреба. Здесь, как справедливо считают в цехе, Владимир Борисович на своем месте.

Во-первых, диплом защищен по специальности «Обработка металлов давлением», и теперь это ему помогает в организации труда коллектива. За короткий промежуток времени в бригаде внедрена безотходная штамповка цветного металла, изготовлен и внедрен совмещенный штамп для вырубки крышек подшипников качения, штампы для изготовления наконечников и пробивки отверстий элементов крепления... Все это повышает производительность и качество продукции, облегчает труд.

Во-вторых, имея спокойный, деликатный характер, он нашел общий язык с коллективом, где в основном женщины.

Теперь, когда и цех, и люди стали родными, а заботы общими для двух коммунистов — отца и сы-

на, — и понимают они друг друга с полуслова. Раньше Борис Васильевич был наставником, а теперь и Владимир Борисович все чаще дельные советы дает, особенно по работе с молодежью — лучше понимает своих сверстников. Иногда открывается дверь, забежит на минуту рабочий из второй смены, приветливо поклоняется руки Пушкинам:

— Привет, династия! Шли бы домой — все равно всех дел не переделашь. Жены, поди, заждались.

Династия... Да, уже династия. Отец и сын. Впрочем, их не двое, Пушкиных, на ВАЗе. В прессовом производстве работает Павел Васильевич Пушкин, на ПГС — Валентина Николаевна Пушкина, в ОАиПРО КВЦ — Галина Васильевна Пушкина. Работают в КВЦ муж дочери, Татьяны Борисовны, Александр Третьяков и племянница Ольга Сердитова, в УГЭ — муж сестры... Всего 12 человек близких родственников, и никому ни за кого краснеть не приходится — и специалисты все хорошие, и люди отзывчивые, активные. Иначе нельзя: фамилия обязывает, принадлежность к семье Пушкиных, о которой уже с первых лет — а Борис Васильевич приехал на ВАЗ в 1968 году — идет добрая слава на заводе. И, глядя, как повторяются лучшие черты характера Бориса Васильевича в характере Владимира Борисовича, хочется верить, что и другим наследникам этой фамилии во все времена надо будет другой и лучшей характеристики, чем эта: «Пушкин, сын Пушкина».

Л. ВАСИЛЬЕВА.